

# 我市继续实施省定33项民生工程

本报讯 根据省政府统一部署,日前,我市正式确定今年民生工程项目。省定33项民生工程中,因义务教育学生营养改善项目本年度我市无任务,我市实施除此以外的32项民生工程,其中新增6项,退出4项,调整实施8项,继续实施18项民生工程。

新增6项民生工程中,主要包括城市社区卫生机构和村卫生室标准化建设、中小学及中职学校教师培训、城乡适龄妇女“两癌”免费筛查、农田建设工程、农作物秸秆产业化利用、小型病险水库除险加固等。退出水利薄弱环节治理、农产品质量安全追溯、资产收益扶贫、健康脱贫综合医疗保障等4项民生工程。继续实施18项民生工程,包括农村危房改造、出生缺陷防治、“四好农村路”建设、困难残疾人康复、城乡困难群众法律援助等18个项目。

同时调整实施8项民生工程。增加幼儿托育内容,与妇幼保健和职业病防治合并为幼儿托育、妇幼保健和职业病防治项目。调整智慧医疗项目,智慧医疗项目中智慧助理退出民生工程,调整后保留实施“安康码”应用内容。调整文化惠民工程,增加公共体育场馆免费低收费开放;保留公共文化场馆免费开放、农村文化活动、农村应急广播体系建设内容;文化信息共享工程、农村体育活动两项内容退出民生工程。调整义务教育经费保障项目,将智慧学校建设纳入义务教育经费保障内容。统筹棚户区、城镇老旧小区改造项目,将棚户区改造、城镇老旧小区改造合并为棚户区 and 老旧小区改造。将党建引领扶贫工程调整为党建引领乡村振兴工程,以加强党的建设为带动,有力促进乡村振兴发展。探索开展村党组织书记、村委会主任“一肩挑”考核激励试点工作。将“四带一自”产业扶贫调整为“四带一自”特色种养业提升行动。调整技能培训提升项目,调整为脱贫稳就业技能培训,保留企业新录用人员岗前技能培训、新技工系统培养、退役军人工训、新型职业农民培训内容。(本报记者 谭艺莹)

# 我市四地入选首批安徽省森林康养基地

本报讯 近日,安徽省林业局、安徽省民政厅、安徽省卫生健康委员会、安徽省中医药管理局、安徽省体育局五部门联合下发通知,公布了安徽省森林康养基地(第一批)名单(共19处),我市马头祥森林康养基地、宣城市海棠小镇、宣城市恩龙世界木屋村森林康养基地、宣城市悠然谷生态度假区等四处入选。

我市位于皖东南,地处长三角核心城市群,森林覆盖率达60%,活立木总蓄积3750万立方米,拥有“国家森林城市”称号,被评为“中国绿都”。近年来,我市一直坚持生态优先、保护优先、保育结合、可持续发展原则,以森林生态为基础、森林文化为主线、森林康养为重点,大力发展健康产业。

下一步,我市将着力推动森林康养建设与全域旅游深度融合,加快推进林长制改革示范先行区建设和林业乡村振兴,重点打造以森林康养为主的大健康产业。(本报记者 王肖肖)

# 誓节镇:整治“小耳朵”提升村镇“颜值”

■本报记者 陈华易 特约记者 刘茜

非法卫星电视接收设施又称“小耳朵”。近日,广德市誓节镇开展打击非法卫星电视广播地面接收设施专项整治行动,对辖区内“黑广播”进行全面摸排清理。

“大爷,这个‘小耳朵’装在墙上不仅存在安全隐患,非法播放的低俗内容对青少年的成长也不利。最重要的是,这种安装是违法的,可要不得。”日前,在誓节镇街道一住户家中,派出所民警余涛正在对安装了“黑广播”的居民进行宣传教育。在前期动员摸排的基础上,各村(社区)通过发放告知书、集中宣传等方式,让群众详细了解非法安装卫星电视地面接收设施的严重性,明白个人擅自安装、使用这种设施属于违法行为,积极劝导居民及时整改和拆除“黑广播”。

近日,由该镇市场监督管理所、派出所和文化站联合组成的巡查小组,深入集镇街道、农户家中,与经营户、村民面对面交流,向群众讲解“黑广播”的危害,宣传擅自销售、安装和使用非法卫星电视广播地面接收设施的违法性,同时推广广播电视“户户通”和地面数字电视服务,呼吁广大群众自觉抵制安装和使用非法卫星电视地面接收设施。

据了解,巡查组以集镇街道家电销售、维修网点、五金商铺为重点,严查非法销售行为;以宾馆、洗浴中心、娱乐场所为重点,严查非法安装使用行为;以社区、居民小区为重点,排查私自安装使用行为。对存在的非法安装和使用行为及时劝导,对擅自销售的现场收缴违法设备并罚款处理。

“我们已经对摸排出的居民安装非法设施进行了一一劝导,并责令在规定时间内完成整改。下一步,我们将常态化开展专项整治行动,以点带面逐步清除‘小耳朵’,不断净化农村软环境,提升村镇颜值。”誓节镇市场监督管理所负责人任涛说。

## 泾县第一个党支部——中共双花园支部

双花园村,位于泾县桃花潭镇宝峰行政村。1928年秋,中共党员王文波(双花园村人)偕同上海复旦大学学生、中共党员朱学东从广德来到泾县厚岸乡(现属桃花潭镇)双花园村宣传马列主义,发展党员,建立党组织。经过一段时间的考察,先后介绍了毕石米、江泽龙、江姚洪、王良佐、王和涛、章新发、张益成等10余人入党。同年11月建立泾县第一个党支部——中共双花园支部,支部书记为毕石米。1929年春,双花园附近的南冲、查村、水东相继建立了3个分支部。

广德党组织建立后,双花园党支部与广德党组织保持联系,王文波、朱学东等经常往返于泾县与广德之间。1930年下半年,王文波受广德皖南红军独立团领导人王金林委托,从广德回到双花园,和朱学东一道,发动双花园党支部的党员开展募捐活动,支援广德红军。募捐活动时引起国民党的注意,就在这时,上海党组织给朱学东的一封信

被国民党泾县保安队查扣,保安队长鲍冰带人赶到双花园,把朱学东、王文波抓了起来,押往县城。双花园党支部的同志闻讯后,紧急动员党员和革命群众,凑了120块大洋,派人在半路追上了鲍冰一行,王文波、朱学东得以保释。随即,两人离开了双花园,党支部的活动暂时停止。

1932年3月,上级党组织派储应南来到双花园,中共双花园支部与上级党组织重新接上联系,再次开展活动。一个月后,储应南离开了双花园,支部活动又停止了。

1933年2月,上级党组织派岳岳樵、夏泽民来到双花园,整顿、恢复和发展厚岸一带的党组织,中共双花园支部与上级党组织再次接上关系,党支部活动蓬勃发展。在双花园党支部的影响和帮助下,狮子山、观阳、包村、老潭等地先后建立起10多个党支部,而双花园则成为厚岸一带党组织活动中心,被当地群众称为苏区。

1934年2月,红军来到双花园,中共双花园支部积极做红军宣传工作,协助红军驳斥队打土豪劣绅。1934年4月,中共皖南工委在青阳成立,直属党中央领导,工委书记为程智仁、宣传委员为岳岳樵(1934年8月程智仁被捕,中央指定岳岳樵为工委负责人),中共双花园支部发展为第三支部,归属中共皖南工委领导。1934年7月,在中共皖南工委指导下,中共泾县特区委成立,中共双花园支部归其领导。1935年4月,中共皖南工委领导人被捕牺牲,中共泾县特区委消失。同年7月,由于叛徒告密,厚岸、双花园、查村一带的党组织均遭破坏。

中共双花园支部作为泾县第一个中共党支部,在泾县革命斗争史上有着标志性的意义。中共双花园支部的建立,影响带动了厚岸一带包括周边地区党组织的发展,推动了泾县革命斗争的进程。

(资料来源:市委党史和地方志研究室)

# 反诈软件推广进企业



“这是国家层面新推出的官方APP反诈软件,请大家扫描一下二维码……”日前,宁国市公安局南山派出所组织开展“国家反诈中心”APP宣传推广进企业活动。

据悉,该反诈软件集报案助手、举报线索、风险查询、诈骗预警、最新骗局曝光等多种功能于一体,是名副其实的反诈“超级利器”。此次宣传推广,旨在有效提升企业员工的防骗意识,竭力守护群众的“钱袋子”。倪婳媛 特约记者 高鹏 摄

# 持续推进效能督查 提升群众满意度 ——2021年第一轮效能考评督查纪实

■罗玉祥

3月中旬以来,市直效能办聚焦履职能力和履职效果,围绕市场主体满意度和群众满意度,统筹谋划,精准发力,组织开展2021年度第一轮效能考评督查,以效能考评督查为新阶段现代化美好宣城建设提供坚强作风和效能保障。

## 多形式持续督查 切实做到“真督实查”

细化项目,靶向督查。各考评督查组督察员及时加强对接交流,理清工作思路,统一督查标准。各组在督查重点内容的基础上,细化具体督查事项,逐项明确督查方式,做到督查中互相补位、协同配合、靶向发力。

多组多轮,持续督查。此轮考评督查将优化政务服务,提升履职能力作为重中之重,以4个服务大厅为重点,安排5组,自3月中旬至4月上旬持续多轮,交叉、反复考评督查。在持续督查中,着力解决少数干部作风不严、履职不力、效率不高、服务不优等问题。

明查暗访,灵活督查。此轮督查采取暗访为主,先暗访后明查的方式,各组暗访工作纪律、行为规范、服务态度等情况,明查服务效能、办事体验度、群众满意度等情况;形式上,采取巡查、咨询、与办事群众交流、模拟群众办事等进行督查。灵活多样的督查方式和时间安排,较为全面真实的反应了相关单位的工作情况。

杀“回马枪”,即查即改。各组

普遍采取特殊时间段暗访,记录存在问题,然后表明身份,开展明查“回头看”,并与单位效能工作人员对接,督促及时整改,做到以查促改,即查即改。

## 强整改跟踪问效 优化服务提升效能

逐一问症梳理问题。市直效能办采取“一对一”方式逐个听取考评督查组专门汇报,总结督查结果,梳理被督查单位存在问题,逐一核对,即明确问题责任,也对督查对象负责,形成经得起复核的问题清单。

指名道姓通报问题。4月12日,市直效能办印发《效能督查通报(第一期)》,向全市效能考评单位通报督查问题,通报即点出共性问题,又直接点到存在问题的单位、窗口、工作人员。较好地发挥效能督查教育干部,推进机关效能建设,提升服务效能作用,力争做到以通报促考评单位督在经常、严在日常。

强力跟进整改问题。针对督查中发现问题,市直效能办点对点下发整改通知,明确整改要求、整改任务、整改时间,要求督查单位上报整改自查报告,适时组织开展整改情况“回头看”,推动各单位将问题整改与业务提质、服务提升、效能提速结合起来,切实优化政务服务,创优营商环境。

# 宣州区:强化技能培训 服务企业发展

## “四送一服”在行动

本报讯 “人才是企业发展的中坚力量,我们厂里这次共有20多位初级工参加企业职工技能提升培训,目前他们都顺利通过了中级工的认定。”日前,宣城市永健机械有限公司董事长刘家山告诉记者,新政出台伊始,宣州区人社部门的工作人员就主动和企业沟通对接,今年2月顺利开展了企业职工技能提升培训。培训结束后宣州区人社部门给予企业每人1500元的培训补贴,公司中级工比例也将进一步提高。

“看到通知后我立刻报了名。虽然我已经从事车工工作多年,但是经过一个多月系统的系统学习,让我更加完善地了解了工作流程,有效弥补了之前工作中的不足。”车工郑飞开心地告诉记者。

“截至4月20日,今年我们开展补贴性技能培训的人数达到了2800余人。”宣州区

人社局就促科负责人侯迎春告诉记者,近期宣州区除了开展企业新录用人员岗前技能培训和企业职工技能提升培训和普通劳动者就业技能培训外,还积极实施就业优先政策,不断加大企业新型学徒制培养,充分发挥职业技能提升行动专账资金效能,深入推进职业技能提升行动。

今年以来,宣州区扎实开展“四送一服”“四进一促”等专项活动,多措并举,常态推进人社政策进园区、进企业、进校园、进社区,深入宣传解读,强化政策宣传。深入实施职业技能提升行动,加大职业技能培训力度,认真落实就业、社保各项惠民政策,加强对企业和重点群体就业的帮扶指导,力促政策落地实、见效快。进一步加强企业用工需求动态监测,坚持为企业用工招聘搭建用足服务平台,以线上线下双线发力促用工、保就业,切实提升服务重点园区和重点企业用工保障能力。(本报记者 余庆)

# 涛城镇:小绿植带来大“钱景”

■本报记者 余庆 特约记者 余克俭

## 奋进新征程 再创新辉煌

同心奔小康

“宝宝们,这株金钱树叶片质地厚实,叶色浓绿,很像一串串钱币,有‘招财进宝’的寓意,喜欢的赶紧到1号链接下单……”

日前,走进位于郎溪县涛城镇美迪花世界的直播室,常春藤、绿萝、芦荟、文竹等十多盆盆景放在360度的旋转台展示,95后主播覃鹏正在向观众介绍不同的花卉。这样的直播销售,他每天都要持续几个小时。

“现在我们在好几个平台做直播销售,我每天能有200多单的成交量。”覃鹏向记者介绍。

在花卉展示区,放眼望去,一片姹紫嫣红,吊兰、文竹、矾根、绣球、舞春花、美女樱、常春藤等各色苗木花卉竞相开放,引人入胜,每天这些花卉将通过快递发往全国各地。村民汤春山正在忙着平整花卉的营养土。“现在一

# 迅速出击擒“老赖” 执行归途深夜时

■本报记者 刘畅

## 贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

合同纠纷案件,仅涉及到的申请执行人就多达3人。

追根源、理思路。为提高执行效率,执行干警们决定三起案件集中办理、共同推进。执行干警耐心地运用“情与法”兼并的方式劝导钱某某尽快履行给付义务,然其仍抱侥幸心理企图逃避生效判决所确定的义务。面对屡教不改的钱某某,法院决定对其采取司法拘留强制措施。晚上9点50分,执行干警将钱某某带至医院体检后并送往拘留所。到了拘留所门口,钱某某幡然悔悟,意识到了问题的严重性,惧怕拘留后自由受限。“请再给我一次机会,我马上筹钱先还一部分货款,余款我肯定在限期内还上。”钱某某一改往日蛮横的态度,迅速联系亲属向3位申请执行人给予了部分货款,余款达成分期付款协议。

拿到了被拖欠多年的货款,3位申请执行人说:“感谢法院雷霆出击,主动加班加点帮了我们大忙,维护了公平正义。”当执行干警热情送走上申请执行人后,干警们才意识到晚上忙得忘记了吃饭,此时时钟已指向了晚上十一点……